



Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 24 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 25 de noviembre de 1936

El Amor, principio de la Vida, en la Falange tiene este alto significado: ESPAÑA

Editorial de Redacción

¡Arriba España!!

Cerrazón de inquietudes calladas en las almas en espera incierta. Arriba, en la luminosidad Azul, gala de luceros ante el arribo de los que, en vuelo gigante—alas triunfales de la gloria—van a formar en las heroicas escuadras que, en Guardia eterno, velan la marcha firme de la Falange, en las claras noches de la España Imperial.

Y, abajo, rugir de la metralla, desgarrar de vidas: ofrenda de generosos sacrificios, de abnegaciones supremas que, entre haces de laureles, coronan la frente alliva de la Patria reconquistada.

Banderas victoriosas, rojo de sangre moza empapando el dolor del luto de España en la hora augusta de su renacer potente.

Pasos alegres de la Paz por las rutas desoladas de la guerra.

Reír de Primavera en los surcos abiertos en las almas en esta hora de la floración lograda por el esfuerzo titánico de la Falange indomable.

No importa que en la noche fríste de una hora negra, el Dolor de la muerte clave su zarpa en la carne viva de una de nuestras altas devociones.

¡No importa!... El ¡¡PRESENTE!! viril y recio,—Oración y juramento de las camisas azules—prenderá en la flor del recuerdo eterno, el nombre de los caídos en la lucha por el logro de nuestros afanes redentores.

Fe. Acción. Disciplina.

Y en la crudeza de la persecución y en los dolores de las ausencias eternas, nosotros, hoy, más que nunca, prendemos la luminosidad creadora de nuestro rotundo ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

-FLECHAZOS-

(en la luna de Valencia...)

o o o
"Pasionaria? Por su fama, porque en Madrid es el ama con el ido "Canallero", sus tantos admiradores hoy le llaman "la Dolores"... (que es su nombre verdadero...)

o o o
Andan allá, en Asturias, a la greña el "cándido" Amador y el "dulce" Peña.. Y aseguran que allí habrá sin remedio un jaleo más grande que el Naranco... (Apostaba, lector, que anda por medio el dinero robado en algún Banco...)

o o o
Ha empezado el "desmoche". "Don Diego de la Noche", flor sinuosa de aquel turbio Abril, como otros tantos más, ha perdido la "escuadra" y el "mandil"... (Dentro de poco perderá el "compás"...)

Por EMILIO MATO

Las hembras de "hoz y de coz" lucen esta indumentaria: La Nelken, de "Pierrot", de "largo" la "Pasionaria". Y la Kent, con "albornoz"...

o o o
Como un graznido agorero que nuestros anhelos daña, solloza el ruin usurero —¡Mi dinero!.. ¡Mi dinero!.. (Jamás exclamó: ¡Mi España!..)

o o o
Azaña tiene fortuna: Escaló la Presidencia sin oposición alguna. Trepador por excelencia pronto va a estar en la luna...

PASA LA FALANGE

Camino del Triunfo, al sol de la Gloria que quiebra en la ruta sus besos ardientes, marchan los que forjan la magna victoria, los pechos altivos y altivas las frentes.

¡Camisas azules! Cantera y entraña de la Patria Nueva, de perfil gigante: En las duras horas que trae la campaña, solo una consigna: ¡FALANGE, ADELANTE! Un grito tan solo: Este: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

TRAZOS

¿Honos...? Regalías...? Pos-tura cómoda...?

¡Tú te has equivocado!
La Falange no es eso. ¡Qué va a ser!

—o—
"Milicianos: a vencer o a morir"—gritá el "camarada" Gal-larza.

Y, predicando con el ejemplo, ha procurado ponerse a cubierto de las balas.

¡Es "terrible" el "angelito".

—o—
Gordón Ordás, sigue desarro-llando en Méjico su labor anties-pañola.

Todos sabemos lo que es el fa-moso "ingeniero pecuario": pero, por si lo hubiéramos olvidado, bastará, para avivar el recuerdo, el hecho de ser su compañero un descendiente de Pancho Villa.

Pancho Villa, fué un bando-lero.

Y aquí del refrán: "Dime con quien andas"...

—o—
El flamante embajador del Go-bierno rojo, en Bruselas, inventor de la Juridicidad y de la ganziúa para abrir la "Central de los enchufes", ha vuelto a dar señales de vida, en unas declaraciones.

Y dijo: "Yo, ante todo, soy es-pañol".

¿Tú español...? ¡"P'al gato"...

—o—
En estas horas del desconcierto rojo, funcionan en Madrid nada más que cinco Comités de defensa. Y, claro, entre tantas cabezas, no hay "una mala inteligencia". Nunca la hubo.

—o—
Los milicianos colorados, se es-tán dedicando a embalar los cua-dros del Museo del Prado, para llevárselos al extranjero.

¡A darse prisa, "distinguidos" canallas, porque dentro de poco vais a salir como esos cuadros: "embalados"!

Reunión del Consejo Nacional de la Junta de Mando de F. E. de las J. O. N-S.

En la mañana del pasado domingo, 21, se reunió en Salamanca el Consejo Nacional de Falange Española de las J. O. N-S.

Previamente y bajo la presidencia del camarada Manuel Hedilla, celebró un cambio de impresiones la Junta de Mando Provisional, asistiendo Sancho Dávila, Agustín Aznar, Rafael Garcerán, Andrés Redondo, Jesús Muro, José Sainz, José Moreno y Francisco Bravo.

La Junta examinó la posición de Falange respecto de las actuales circunstancias de España, acordando proponer al Consejo Nacional que, para colaborar más estrechamente con el jefe del Nuevo Estado en la solución de los problemas que interesan al país, quedase establecida su residencia, de manera oficial, en Salamanca. Igualmente decidió proponer al Consejo que celebre reunión extraordinaria después de la conquista de Madrid para examinar a fondo el modo de implantar las ideas fundamentales del Nacional-Sindicalismo en las nuevas circunstancias de la vida española.

Reunión del Consejo Nacional

A las once de la mañana, bajo la presidencia de Manuel Hedilla, queda reunido el Consejo Nacional de la Falange. Se encontraban presentes, además de los camaradas que componen la Junta de Mando, los siguientes consejeros: Vicente Gaceo, Ricardo Nieto Serrano, Jefe Provincial de Zamora; Miguel Merino, Jefe del Bajo Aragón; Juan Francisco Yela y Celso Tuñón, de Asturias; José Luna, Jefe Territorial de Extremadura; Joaquín Miranda, Jefe Provincial de Sevilla; Francisco Rodríguez Acosta, Jefe Provincial de Jaén; Manuel Illera y José Andino, Jefe Provincial de Burgos. Justificaron su ausencia el Jefe Territorial de Galicia, Mario Zahera, y el provincial de Pontevedra, Manuel Castro Pena. Del primero se leyó un telegrama de saludo al Consejo, en el que expresaba su deseo de que el máximo acuerdo presidiera todas las decisiones del mismo.

Como en todos los Consejos celebrados desde la fundación de la Falange, fueron unánimes los acuerdos. Los que se refieren a problemas de interés general son los siguientes:

El Consejo, enterado de la íntima compenetración existente entre la Falange y el Jefe del Estado, ratificó la terminante decisión de conservarla, considerándolo como un sagrado deber exigido por la necesidad de la victoria y de la edificación del Estado Nuevo de España. En tal sentido, el Consejo ratificó la propuesta de la Junta de Mando, de establecer su residencia oficial en Salamanca.

Fué detenidamente examinada la situación internacional y por lo que se refiere a los acontecimientos de los últimos días, el Consejo acordó testimoniar su más viva simpatía a Italia, Alemania y Portugal, que con su reconocimiento del Gobierno Español, han servido una vez más la causa de la cultura cristiana y europea. Estimando por igual la actitud de dichos países respecto de España, el Consejo decidió subrayar la expresión de su cordialidad con Portugal, en la seguridad, de que como hoy sucede, subsistan en el porvenir las mejores relaciones entre las dos naciones peninsulares.

El Consejo, aceptando una moción de Sancho Dávila, reiteró su lealtad a las ideas fundamentales del Movimiento Nacional-Sindicalista y su decidido propósito de verlas implantadas, único medio de que la nueva política de España se desenvuelva dentro de una ardiente comunión nacional y sirva los supremos destinos de la Patria.

Para el futuro servicio de los mismos, el Consejo, a pesar de los apremios que a su atención imponían las circunstancias, dedicó una detenida deliberación al estudio de la organización de Flechas.

También analizó el Consejo el perfeccionamiento de los servicios de la Hacienda de la Falange.

Muchos otros problemas de carácter interno merecieron la atención de los Consejeros. Pero Principalmente, con el acuerdo de intensificar hasta el máximo la eficiencia de las Milicias, y con el nombramiento de las comisiones que han de presentar a la próxima reunión extraordinaria del Consejo las ponencias sobre la inmediata aplicación del programa Nacional-Sindicalista, fué servido el lema de la Falange, de vencer en la guerra y en la paz.

Almuerzo en el cuartel

Todos los asistentes a Este Consejo, se reunieron a almorzar en el Cuartel de Falange de Salamanca, invitados por el camarada Laporta, Jefe Provincial.

Al llegar los Consejeros, la banda de música de Falange, dirigida por el

(Pasa a la página 4.ª)

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

La Falange en la provincia

Desde Pozuelo de Tábara

Varias camaradas de Pozuelo de Tábara, organizaron en aquella localidad el sorteo de un magnífico juego de cama, dedicando el importe de la recaudación a engrosar la suscripción abierta para el Tesoro público.

Este acto, tan meritorio y simpático, tuvo lugar el pasado día 15 de los corrientes, obteniéndose de la venta de papeletas para el sorteo, cuarenta y dos pesetas, que ya han sido enviadas a Zamora.

Nos place en extremo este hecho, en el afán que a todos nos guía de contribuir de alguna manera a la salvación de España, pues si en el campo de batalla luchan miles de camaradas y soldados, derramando su sangre generosa, es justo que en la retaguardia nos preocupemos también de ir restituyendo poco a poco el oro que los traidores se llevaron al extranjero, para atender a las múltiples necesidades emanadas de la guerra.

Que este rasgo no elogiado por nosotros, por haber partido de unas camaradas -sea el ejemplo a imitar en tantos y tantos pueblos que deben aportar su óbolo, aunque sea pequeño, a la redención de nuestra patria, que aun queda mucho dinero. Diganlo sino las interminables colas que todos los días se forman ante el Banco de España para el estampillado de millares de billetes...

De esta manera conseguiremos la España una, grande y libre que todos deseamos.

ARRIBA ESPAÑA

Nota del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo gobernador civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España.

Los empleados y obreros de la Eléctrica del Tormes, S. A., de Zamora, para el Tesoro público, 65,35 pesetas.

Don Ramón Ramos Martínez, maestro y niños de la escuela de Santa Colomba de Sanabria, para el Ejército y fuerzas armadas, 10.

Dofia Genoveva González, maestra y niñas de la escuela de Carbajosa, para el Tesoro y fuerzas armadas, 18,75.

Dofia María Angela Cavero, maestra, niñas y niños de la escuela de Junquera de Sera, para el Ejército y fuerzas armadas, 14,35.

Don Víctor Rodríguez Martín, vecino de Villalube, para el Ejército y fuerzas armadas, 2.

Don Francisco Marrín Pastor, párroco de Gallegos del Pan, para el Tesoro público, 25 y para el Ejército y milicias, 10. Total 35 pesetas.

Don Fidel Rodríguez, maestro, niños y demás maestros de las escuelas de Castroverde de Campos, para el Tesoro público 25 y para la Cruz Roja, 25. Total 50 pesetas.

Dofia María Esperanza Torres, maestra y niñas de la escuela de párvulos de Castroverde de Campos, para el Tesoro público, 30,35.

Los niños Aurorita y Pepito Luis Navarro García, de Hermisende, para el Tesoro público, 5.

Dofia María Aurora García Salvatierra, Maestra y niñas de la escuela de Hermisende, para el Tesoro público, 5.

Don Ulpiano Lorenzo San Román, maestra nacional de San Marcial, un alfiler de oro de corbata, para el Tesoro público.

Don Eufasio Hernández y Nieves Lozano, de Piedrahita de Castro, dos alfileres de corbata, un par de pendientes y un trocito de oro suelto, un collar con cuarenta cuentas y corazón de oro, una pulsera con cadenita, un par de pendientes, una sortija, dos cadenas con medallas de oro y dos medallas sueltas y un anillo sello de oro, para el Tesoro público.

Don Eloy Hernández, maestro nacional de Villalpando y su esposa, un anillo, una cadenita con medalla, una gargantilla con 23 cuentas, todo de oro, y de su hija Trinita, una sortija de oro.

Don Vicente Miguel Enriquez, de Benegiles, don anillos de oro y una moneda de oro de 25 pesetas, para el Tesoro público.

RELACION

de cantidades donadas por los chóferes, al Tesoro público, de los jornales devengados en la requisita de este Gobierno militar.

José Salas Fernández, 17 pesetas; Pablo de Dios, 5; Antonio de la Mata, 74; Manuel Martín, 50; Félix Casanovas Recio, 143,85; Anselmo Santamaría, 25; Francisco Fernández, 25; Faustino Vaquero, 87,50; Manuel Vaquero Bartolomé, 87,50; Fernando Ramos, 90; José María Piñán, 30; Luciano Tejedor, 133; Arturo Alonso, 100; José Martín Martín, 50,85; Herman Martín, 75,40; Francisco Prieto Santiago, 96; Terencio Illán, 15; Ignacio Aroca, 44; Dario Pérez Pérez, 10; Diomedes Robles, 106,50; Daniel Salvadores, 20; Florencio Rueda, 143,85; Fidel Aldea, 25; José García Sáez, 90; Alfredo Folgado Folgado, 75; Nicanor Romo Cordero, 100; Miguel Secundino Mateos, 10; Nicolás Pastor, 143,85; Pablo Villarino, 40; José Vega, 10; Gregorio Núñez, 143,85; Francisco Jambrina, 119; Santiago Castaño, 7,85; Cayetano Domínguez, 125; Angel Pérez Jurado, 112,50; José Blanco, 20; Inocencio Sastre, 40; José Díez, 15; Luis Manzanal, 14; Eduardo Penner, 105; Manuel Méndez, 20; Francisco González Fernández, 25; Nicanor Romo Cordero, 49; Angel Pérez Jurado, 9; Cayetano Domínguez, 5; Isidoro Amigo, 12; Antonio de la Mata, 7; José Salas, 29; Manuel Pérez, 5; Timoteo Marcos, 2; Domingo Colino, 3; Pablo de Dios, 14; Juan Piedras, 2; José Martín Martín, 10; Anselmo Santamaría, 25; Pablo Villarino, 86; Constantino Ferrero, 31; Felipe Gayón Sánchez, 143,85; José Pérez Alfageme, 6; Faustino Vaquero, 15; Manuel Martín, 15; Julio Alonso, 70; Juan Manuel Villarino, 20; José Antonio Fernández, 5; Miguel Secundino, 15; Paulino Prada, 10; Tomás Escaja, 10; Jesús Montaña, 8; Federico Olivar, 5; Antonio Beneitez, 4; Ignacio Martín, 5; Ernesto Garica, 15; José María Piñán, 10; Laureano Arias, 7; Francisco Fernández, 50; Fidel Aldea, 49; José Antonio Abreu, 24; Ricardo Alonso, 54; Manuel Mora, 27; Pedro Rodríguez, 10; Manuel Crespo, 21; Terencio Illán, 15; Pelayo Juárez, 9; Isaac Vergara, 25; José Díez Ra-

mos, 20; Sucesivo de Lera, 25; Francisco Herrero, 10.

Suma total, 3.662,35.

Suma este donativo la cantidad de tres mil seiscientos sesenta y dos pesetas con treinta y cinco céntimos.— El oficial, Arturo Villanueva.

Sucesos varios

Rasgo honorable

El guardia de Seguridad, Baltasar Castaño, ha hecho entrega en la Alcaldía, de un billete de cien pesetas que halló en una de las salas del Banco de España de esta ciudad.

Este generoso rasgo de honradez, no sólo testimonia la caballerosidad del señor Castaño, sino que enaltece al Cuerpo a que pertenece; por lo cual nosotros le felicitamos con efusión, esperando que este notorio rasgo sea imitado por todos los desinteresados ciudadanos.

Quien haya perdido dicho billete, podrá reclamarlo en el despacho del

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy, miércoles: Butaca, 0,55

Otro estreno cómico «Paramount»

Alegría estudiantil

Creación de BING GROSBY con GRACE ALLEN, Richard Arlen y Jack Oakie

El domingo: Butaca, 1,60

ESTRENO «Paramount»

EL DICTADOR

Por los eminentes artistas Ricardo Cortez y Elisabeth Young

Teatro Principal

Mañana, Jueves: Butaca, 0,55

Sensacional estreno «Paramount»

El derecho a la Felicidad

Creación de JOAN BENENT con Charlie Ruggles

El Viernes: Butaca, 0,55

Otro gracioso y original estreno «PARAMOUNT»

Al compás del corazón

Creación de LANNY ROSS, JACK CAKIEN y MARY BRIAN

El sábado: Butaca, 0,55

ESTRENO sensacional «PARAMOUNT»

Melodía en primavera

Creación de LANNY ROSS Ann Sothern y Charlie Ruggles

El domingo: Butaca, 1,60 y 2,10

ESTRENO de la monumental película «Paramount» en ESPAÑOL

Casina de mar

Por Gary Grant, Benita Hume, Jaen La Rue y Glenda Farrell.

Hierros - Ferrería

Flaviano

Ballestero

Plaza San Gil
COCINAS
SAGARDUI - HIJOS
Herramientas
Artículos Agrícolas
Batería de Cocina

“EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

Pastelería fina. Pastas Bollitos comunes, exquisita carne de membrillo. Vino de moscatel a 2'25 litro. Bollos suizos recientes todos : : : : : los días : : : : :
San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40

(12-s)

TELEFONO 1534

señor alcalde, siempre que demuestre ser de su pertenencia; y no ir, como ya ha sucedido, a apoderarse de cien pesetas sin demostrar su posesión.

Expuesto a saltarse el ojo

Por desconocidas causas, el joven de 31 años, Jesús Vicente, domiciliado en la Cárcaba, 20, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo.

Cuando trabajaba...

El joven de 30 años Patrocinio Crespo, que vive en la calle de Rabi-cho, 47; fué asistido en el mencionado centro benéfico de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que interesa los tejidos blandos y fractura de la tercera falange, producida por haberle cogido la correa de un cilindro, cuando estaba en marcha.

Por andar con sacos

Trabajando con sacos de trigo el joven de 27 años Adrián Rodríguez, vecino de Argujillo, tuvo la mala fortuna de producirse con ellos una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, que le fué causada en el lugar mencionado.

¡Zamoranas, atención!

Hemos recibido en esta Redacción una atenta carta, de los valientes soldados gallegos, que solicitan madrinas de guerra de entre las jóvenes zamoranas y cuyos nombres expresamos a continuación:

Edelmiro Fernández, Aldir Fernández, Armando Sastre, Ismael Alvarez, Gumersindo Vázquez, Marcos Vega (tambor) y Manuel Alonso Macías.

Todos son del Batallón Gallego, Compañía del capitán Bolinches. Puerto de Somiedo (Asturias).

¡Zamoranas! Vosotras tenéis la palabra, hay que complacer a estos bravos muchachos.

Nacimientos

Isabel Pérez Prieto.
Atilano Alonso Mata.
Prudencio Arroyo Carrascal.
Visitación del Carmen Rodríguez Prieto.
Angel Rafael Lorenzo Folgado.

Defunciones

José Parra Alonso, de 54 años.
Julia Alonso Castaño, de 23 años.

Audiencia provincial

Señalamiento del juicio oral para el día de mañana:

Causa procedente del Juzgado de Zamora por delito de lesiones, contra Tarsicio Lorenzo Morillo; ponente señor González, abogado defensor don Venancio Hernández, procurador don Agripino G. Queipo, estando propuestos tres testigos.

Escuela Elemental de Trabajo

Anuncio

Hallándose vacante en esta Escuela la plaza de Recadero, se pone en conocimiento de los que pudiera interesarle, para que en el plazo de CINCO días lo soliciten del señor presidente del Patronato; advirtiéndose que el nombramiento será provisional hasta que cumpla sus obligaciones militares el que la ha venido desempeñando.

Las instancias serán presentadas en la Secretaría de la Escuela, donde se darán a conocer el sueldo y obligaciones del cargo.

Zamora, 22 de noviembre de 1936.—El presidente del Patronato, Eugenio Rugarcía.

Sección de cine

“Casa internacional”

Más que «Casa internacional» podría haberse nombrado a esta cómica película de la Paramount, estrenada ayer en el Nuevo con asistencia de numeroso público: Casa de locos; porque, si hemos de hacer honor a la verdad, el laberinto armado por uno de sus principales protagonistas en el hotel donde se desarrollan todas sus escenas, no puede merecer otro más acertado calificativo.

Su continuo rodar, es un derroche de sutil gracia, que mantiene al público en constante tensión febril. Pero esta gracia no es la vulgar y estudiada que en otros films tanto predomina, es de una naturalidad tan sencilla y al mismo tiempo realizada por un ente tan sumamente serio, que le da todo su valor, haciendo que el espectador se halle en inquietud constante por la oleada continua de la risa. ¡Se necesita tener cara dura!...

También existen cuadros formados por multitud de bellísimas artistas que realizan de manera perfecta escenas de relieve meritorio, al plasmar, como si fuese un lienzo el escenario, primorosos cuadros que envidiarían muchos pintores.

Peggy Hopkins, creador de «Casa Internacional», insuperable. El público satisfechísimo; y nosotros... «contentísimos por habernos pasado un rato tan sumamente agradable».

Para hoy otra de risa: «ALEGRIA ESTUDIANTIL».

ORZUELOS

¡Así es la vida!

Mientras la juventud vigorosa, fuerte y sana lucha en los campos de Castilla al son de las ensordecedoras voces del cañón y melodías de clarines bélicos, los deshechos de la sociedad que no han servido para ir al frente, se entretienen los domingos en los salones de bailes. ¡He ahí el triste parangón que ofrece la vida!

¿Hasta cuándo, clamaremos con Cicerón, ha de seguir presenciándose este contraste?

Nosotros esperamos que las autoridades de la localidad pongan remedio a este caos de confusiones, como se ha llevado a cabo en los pueblos de la provincia, suspendiendo, mientras las actuales circunstancias estas diversiones que para nadie son convenientes. Los momentos críticos que atravesamos son tan opuestos a esta macabra danza, que los ciudadanos doloridos claman por su suspensión preventiva.

¡Atención!! ¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

¡Siempre triunfan y triunfarán siempre!

Muebles “LA MADRILEÑA”

POR SU ELEGANCIA SOLIDEZ Y ECONOMIA

Plaza del Fresco. (1-s) Zamora.

Ultima hora de nuestra información

Del frente de Madrid

El enviado especial del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, nos remite la siguiente impresión de la jornada de ayer:

«A pesar de ser hoy un día de calma, puesto que nuestras columnas del sector de Madrid se han dedicado a continuar su labor de ensanchamiento de bases, puedo ofrecer, lector, un pequeño manojito de noticias del frente, que satisfarán tu legítima curiosidad.

En primer lugar y en la noche de ayer, por el sector comprendido de Carabanchel Bajo al Barrio de la Usera, el enemigo inició un contraataque, con mucho fuego de fusilería y fuego de granadas de mano.

Las tropas de Tella, siguiendo la táctica que tan buenos resultados nos va dando, dejaron acercarse a los rojos hasta tenerlos bien a tiro, saliendo entonces del parapeto en furioso contraataque, haciendo en pocos minutos una verdadera zarracina entre los incautos marxistas, a quienes, sólo en una casa donde se hicieron fuertes cogieron diez y seis muertos y cerca de treinta heridos, en el cuartelillo de guardias de Asalto, donde se les cercó.

Igualmente quedaron en nuestro poder cuatro cajas íntegras de munición ametralladora, de marca francesa y seis prisioneros.

Uno de estos ha declarado, cuando calmó su extenuación, que llevaba en la trinchera tres días sin comer ni dormir, y que el estado de hambre entre las mismas milicias es espantoso.

Ultimamente, los milicianos reciben por toda ración para el día, en las trincheras, una lata de sardinas, un panecillo menor que una barra de Viena y una lata de conserva rusa de herengena, que no hay quien pueda atravesar, según su frase textual.

Asegura este detenido que el hambre en Madrid es espantosa, y que cada día cunde más la protesta, no ya del elemento civil, sino entre el armado.

La mañana de hoy ha transcurrido en todo el frente con absoluta calma, escuchándose solo tal cual paqueo en las avanzadas y a las dos de la tarde hubo un pequeño ataque rojo por el frente de Pinto, huyendo el enemigo apenas desplegaron dos escuadrones para batirlos.

De todas formas, desde hace dos fechas se observa una marcha flojera, tanto en los contraataques como en la resistencia que ofrecen los marxistas. En cambio se da el caso curioso de registrarse algunos intentos de golpes de audacia, como el perpetrado hace dos noches en una aldea llamada Villanueva, entre Valdemorriillo y Brunete, donde no había guarnición y sí sólo media docena de pacíficas familias. Inmediatamente la aviación de Talavera se puso en juego y descubrió y batió dicha concentración, logrando desmontar la batería y bombardeando un grupo de camiones, que huyeron a toda marcha lejos del río.

He cambiado esta mediodía unas palabras con el general Varela, mostrándose tanto o más confiado que nunca, y diciéndome textualmente:

«La toma de Madrid ya no es un problema militar, porque cuando se asalta una fortaleza y se pasa el foso, y el atacante se sitúa dentro de ella, la fortaleza está ganada; pero es un problema de conciencia, de españolismo. Nosotros no queremos destruir Madrid, porque somos buenos españoles; pero tampoco podemos pasar por ir tomando nuestra ciudad casa por casa, sacrificando vidas estérilmente. Si los que hoy defienden Madrid no quieren tener un momento de reflexión, contrariando nuestros más firmes deseos, no tendremos más remedio que apelar a recursos supremos, que quisiéramos dar de lado.

De todas formas—terminó diciendo el general—, insistimos en conquistar Madrid sin destruirlo y por medio de columnas maniobreras. Todo está preparado y dispuesto a tal fin. Únicamente el mal estado del

El general Varela se muestra más confiado que nunca en el momento final

tiempo retrasa el momento decisivo». Efectivamente, como dice el invitado general, el tiempo nos es francamente adverso. Hasta la hora de telegrafiar no ha llovido, pero el cielo está totalmente cubierto de nubarrones, y la tierra mojada y el frío y la humedad, son ambientes terribles. Aguardemos, pues, una claridad, que con ella vendrá la acción definitiva, de cuyo éxito, hoy más que nunca, y sabiendo lo que decimos, estamos totalmente seguros.

¡Qué lástima!

Málaga.—La estación de radio de esta ciudad, al servicio del Frente Popular, comunica que el presidente Azaña, que se encuentra en Barcelona, se ha salvado de un atentado perpetrado por siete milicianos, los cuales se apostaron cerca de la entrada principal del edificio de la Generalidad, a la espera de que Azaña, acompañado de Companys, saliera de él.

Cuando el automóvil del presidente apareció, los milicianos se lanzaron sobre él, haciendo fuego.

La guardia personal de Azaña respondió rápidamente, entablándose un vivo tiroteo, en el cual resultaron muertos los siete milicianos.

Entre ellos mismos

Perpignan.—Se han registrado en Barcelona graves incidentes, entre una columna de dos mil milicianos que habían de salir para Madrid y los elementos anarquistas que dominan la ciudad.

Los primeros se negaron a salir, sino iban acompañados de igual número de anarquistas. Estos quisieron imponerse por la fuerza, estableciéndose un vivo tiroteo, del que resultaron derrotados los anarquistas.

Seguidamente los milicianos se dirigieron al Palacio de la Generalidad con el propósito de atentar contra las vidas de Azaña y Companys. Al llegar a la plaza donde se encuentra el edificio de la Generalidad fueron cercados por gran número de carros con guardias de Asalto, que los ametrallaron y los obligaron a rendirse.

Según parece, el número de muertos y heridos es superior al de mil quinientos.

Indignación en Europa

Roma.—Toda la Prensa condena el fusilamiento del ingeniero alemán Stiklig, y coincide que ante esos atentados Italia no quedará pasiva.

La Prensa inglesa se indigna y re-

cuerda que también fueron asesinados hace años súbditos británicos.

La Prensa sueca aboga por la formación de un frente extenso contra el bolchevismo.

Polonia también coincide en que hay que reaccionar internacionalmente.

La Prensa de Viena dice lo mismo, demostrando ser necesaria la acción internacional contra el soviét.

Datos para la Historia

El «Daily Express», periódico que por cierto no se ha distinguido por su parcialidad hacia nosotros, publica en su número del 20 del corriente mes la siguiente información sobre buques rusos que traen ayuda a los rojos de España, con indicación concreta de los nombres de los barcos, así como de su carga y destino. Dichos buques son:

El «Valaan Avanesov», de 6.557 toneladas, cruzó el Estrecho de los Dardanelos con 5.665 toneladas de petróleo para Cartagena.

El «Kursk», con 25 camiones, 2 aeroplanos, 10 cañones, 1.000 toneladas de municiones y 1.500 toneladas de alimentos.

El «Blagoev», con destino a Cartagena, con 40 camiones, 6 tanques, 12 cañones pesados y 500 toneladas de material de guerra.

El «Skvortzov Stepanov», con 1.500 toneladas de cereales, 500 toneladas de municiones y 1.000 toneladas de carbón para Cartagena.

El «Karl Lepin», de 3.974 toneladas, con un cargamento de 10 camiones blindados, 2 aeroplanos y 500 toneladas de material de guerra, con destino a Cartagena.

El «Tranbalt», de 11.439 toneladas, llevando a bordo 50 camiones, 20 cañones pesados, 6 aeroplanos, 1.500 toneladas de municiones y 2.000 toneladas de alimentos, medicinas y material quirúrgico, para Barcelona.

El «Shakhter», de 3.128 toneladas, que transportaba 6 camiones, 5 cañones, 2 aeroplanos y 1.000 toneladas de material de guerra, para Alicante.

En los círculos políticos de Moscú se ha comentado friamente la noticia del bloque de los puertos del Mediterráneo, ya que según ellos «no les afecta esta medida, por no tener interés en enviar armas a España».

El mejor camino

Tenerife.—De noticias dadas por varias emisoras marxistas sobre modificaciones en la Junta de Defensa

de Madrid y por los nombres que daban, se deduce que el general Miajas ha sido destituido de la Junta y expulsado de ésta, pues los anarquistas de la F. A. I. le acusaban de ser responsable de las últimas fracasadas operaciones en las inmediaciones de Madrid, dando lugar al paso de los nacionalistas sobre el Manzanares.

No tendría nada de particular que exigidas responsabilidades a Miajas, se las encontraran y sufriera un grave castigo, aunque luego lo negasen los marxistas, como ocurrió con Riquelme, por que ¿dónde está? ¡Miajas! ¡Ya no te quieren!

A los intelectuales

Madrid.—El quinto regimiento de Milicias Populares, de acuerdo con la Junta de Defensa de Madrid, ha tomado a su cargo la responsabilidad de evacuar a los «intelectuales».

Ya salió la primera expedición, de la que forman parte Antonio Machado, Enrique Moles, Ortega, Medina veitia, Sánchez Covisa y otros.

Con ellos ha marchado el material científico y parte de sus bibliotecas, ocupando todo ello un camión blindado.

Buen disolvente

Madrid.—Se formó en el Paseo del Prado una manifestación, compuesta en su totalidad por obreros y mujeres de obreros, los cuales pedían a gritos la rendición de Madrid.

Al llegar a la Plaza de la Cibeles salió al paso un batallón de milicianos rojos, de la columna internacional, que disolvió en un minuto la manifestación... a tiros.

¡Justicia republicana del Frente Popular!

La zona neutral abarrotada

Budapest.—Noticias de Madrid informan que los comunistas sufren continuamente grandes pérdidas.

Durante el día de ayer se pasaron a las líneas de los nacionales muchas personas de derechas con armamentos. Así se entregaron cuatrocientas mujeres, en su mayor parte muchachas de quince a dieciséis años.

Cuentan que el mando ruso les obligó a personarse en el frente. En la capital faltan víveres y las penalidades son innumerables. Muchos cientos de personas se pasean por las calles porque se encuentran sin albergue.

Noticias de Londres dan cuenta de que se ha pedido al general Franco, que amplíe la zona neutral para que en ella puedan refugiarse los extranjeros, porque las casas de las calles señaladas como zona neutral están totalmente ocupadas por millares de personas.

Alrededor de dichas calles, pero sin atreverse a pasear por ellas, se calcula que pasarán de diez mil los habitantes que esperan el momento de su liberación y del calvario de cuatro meses. Sobre esta zona volaron ayer los aviones nacionales, tirando proclamas.

Ultimas noticias

Más sobre la evacuación

Paris.—Se sabe que en Madrid continúa el llamamiento hecho a todos los habitantes para que pongan a disposición del Consejero de Evacuación todos los vehículos disponibles. Se organizan, continuamente, brigadas obreras que reparan todos los automóviles averiados habiendo desatendido la mayoría de las organizaciones de defensa política y militar de la ciudad.

Hablar por hablar

Cádiz.—Hace algún tiempo se dijo que el Gobierno rojo iría a Madrid por dar una sensación de tranquilidad que no existía. Después se manifestó que acudiría a la capital para presenciar los trabajos de evacuación pero lo cierto es que, no ha llegado a Madrid ni llegará, puesto que los ministros se encuentran mejor en Valencia, que entre el fuego de nuestras tropas.

No nos sorprende

Tenerife.—Las relaciones entre los separatistas catalanes y los moscovitas van cada día mejor. Ultimamente además del servicio marítimo, se ha inaugurado el servicio de aviones entre Barcelona y Moscú.

Del bárbaro saqueo

Madrid.—Un corresponsal extranjero comunica que todos los cuadros del Museo del Prado han sido trasladados a Valencia y Alicante. Las valiosas telas del Greco con otras maravillosas obras de arte que se encontraban en el Escorial, han sido empaquetadas en varios vagones que han salido ya de las estaciones de la capital, con dirección desconocida, encontrándose aún algunos cuadros y estatuas en los sótanos del Banco de España.

La hospitalidad roja

París.—Hace algunos días un vapor inglés tuvo que refugiarse en la bahía de Rosas. Todos sus tripulantes fueron detenidos durante tres semanas por los rojos españoles, sin dárseles ninguna explicación de este hecho vergonzoso.

El célebre Villalba

Cádiz.—Informan de Barcelona que ha sido llamado a esta capital el célebre coronel Villalba para organizar un segundo ejército catalán, cosa que estamos seguros, no ha de lograr por tratarse de un estratega fracasado por completo.

Noticias internacionales

Moscú.—El punto de vista del Gobierno soviético es que Inglaterra se ha puesto al lado del movimiento nacional español.

Se cree que Alemania ha hecho todas las alianzas que podían serla favorables y que Francia ha perdido por completo su hombría y su patriotismo.

Después de analizar la situación de la mayoría de las naciones europeas, se llega a la conclusión de que Alemania ha de atacar a Checoslovaquia, lo que ha de producir en Francia, una grave crisis interna.

En vista de que se considera indiscutiblemente preparada a Alemania para una guerra, que se producirá más tarde o temprano, Rusia se encuentra entregada activamente a la preparación para esa guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros, Livinoff ha dicho «Los soviets no contamos con ninguna ayuda exterior. Sólo tenemos confianza en nuestro ejército».

¡Pues se van a lucir!...

Para otro Locarno

Londres.—Mientras Rusia continúa desazonándose, Inglaterra ha enviado a Berlín para su estudio, el proyecto de un nuevo Locarno.

Editorial IMPERIO.—Zamora

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio Colegiados (Notarios Mercantiles)

INTERVIEN EN OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
COMPRA-VENTA DE VALORES :: PIGNORACIONES
CUENTAS DE CREDITO Y PRESTAMOS CON GARANTIA
— — — PERSONAL Y DE VALORES — — —

SANTA CLARA, 32 Y 34 ZAMORA
(Frente al Banco de España) Teléfono, 1611

Agencia de Negocios "JUNQUERA"

Gestores Administrativos Colegiados con fianzas

Representación de Ayuntamientos.—Obtención, presentación y recogida de documentos.—Documentos para OPOSICIONES Y CONCURSOS.—Liquidación de DERECHOS REALES.—Licencias de caza y uso de armas.—Habilitación de Clases Pasivas (con fianza).—Certificados de PENALES, — — — últimas voluntades, etc. — — (19 t)



Por los caminos del triunfo

Más de 300.000 personas están siendo ya evacuadas de Madrid.—El enemigo ha sido duramente castigado en la última jornada

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte.—Información general a las 20 horas del día de ayer

Nuestras fuerzas han actuado hoy en los sectores Vizcaya, Alava y Burgos, de la sexta división, donde han rechazado ataques del enemigo, y en los dos sectores, Norte y Sur de la séptima división.

En el Norte de esta división se han resistido dos ataques del enemigo, desalojándole de una avanzadilla y haciéndole 30 muertos, algún prisionero y cogiéndosele material de guerra.

Boletín Oficial del Cuartel del Generalísimo, correspondiente a las 20 horas del día de ayer

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sin novedades dignas de mención.

Sexta división.—El enemigo atacó en el frente de Santander, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Séptima división.—En el sector de El Escorial, el enemigo, en la jornada de hoy, intentó llevar a cabo un nuevo ataque sobre Robledo de Chavela, rechazándosele, persiguiéndolo y desalojándolo de una avanzadilla, donde dejó abandonados treinta muertos, un prisionero y más de cincuenta fusiles.

Los muertos en este lugar entre el día de ayer y hoy pasan de ochenta, de entre ellos, el jefe que mandaba esas fuerzas.

En el frente de Madrid, se consolidaron las posiciones recientemente ocupadas, efectuándose pequeñas rectificaciones a vanguardia, precursoras de nuevos avances.

En el sector de Talavera, el enemigo intentó un ataque con infantería y tres baterías, que fué rechazado, persiguiéndole nuestra aviación, que le ocasionó grandes pérdidas, y huyendo el enemigo hacia los Navalmorales.

Octava división y división de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, en frente Tojar, el enemigo había hecho ayer acto de presencia hostilizando a este pueblo, pero fué sorprendido por nuestras tropas que le hicieron huir a la desbandada y dejando en nuestro poder algunos muertos, una ametralladora, un mortero, veinte cajas de municiones y el rancho que tenían preparado para la comida, el que fué tomado por nuestras tropas.

Se pasaron a nuestras filas un cabo con otro mortero y un soldado con su armamento.

Telegrama del Cuartel del Generalísimo

Esta mañana, el encargado de Negocios de Italia, Ciutti de Santa Patricia, ha hecho su visita protocolaria. Al Hotel donde se hospedaba, fueron a buscarle, acompañándole al cuartel general donde hizo la presentación al Sr. Serrat, al secretario general de su excelencia, señor Franco, al comandante Cervera y al señor Martín Moreno. Después de cambiar impresiones con el señor Serrat, pasó al despacho de su excelencia el Jefe del Estado. El embajador, después de hacer su presentación oficial, conversó larga y cordialmente con el Jefe del Estado Español.

Esta noche el señor Sangroni ofrecerá un banquete al señor Ciutti de Santa Patricia, en el hotel donde este se hospeda.

(Viene de la página 1.ª)

maestro Rebollo, interpretó el Himno de la Falange. El banquete fué amenizado con el siguiente repertorio: «Las maravillosas», «Soleá», «El país de la Revista», «Marcha de Rienza» y «El sitio de Zaragoza».

A la terminación del almuerzo se interpretaron los Himnos de Alemania, Italia, Portugal y Falange.

El Jefe Nacional provisional, camarada Hedilla, después de dar los Españoles reglamentarios y ser contestados por todos, dijo: ¡Camarada José Antonio Primo de Rivera! ¡Presente! Fué el emocionado grito unánime. Un doloroso silencio nos invadió. Más tarde, en el jardín se hicieron unas fotos.

(Servicio Provincial de Prensa y Propaganda de Salamanca).

Sigue la anarquía

Se sabe que, con motivo de la muerte de Durruti, se ha intensificado el régimen de terror en Barcelona.

Los asesinatos de personas de orden han sido tan numerosos que han tenido que intervenir los dirigentes rojos para frenar tanta barbarie.

Las emisoras de Barcelona, radion, en forma apoteósica, la ceremonia del entierro de dicho anarquista, y el espectáculo fué un remedo de los que se desarrollan en el Krenlim, en ocasiones análogas.

Un speaker comentaba el acto con el mayor énfasis, mientras las músicas interpretaban las marchas de Chopín y Beethoven.

El entierro fué un alarde de mediocridad.

Los buenos catalanes debieron estremecerse en sus sepulcros ante el bochornoso espectáculo.

Buenos están ellos

Roma.—El periódico valenciano «La Verdad», al ocuparse de la evacuación de Madrid, recomienda al pueblo valenciano se opresure a recoger a los evacuados en sus domicilios.

Hace un llamamiento a los propietarios de coches de segunda línea, para que se trasladen con sus vehículos a Madrid con el fin de contribuir a la recogida de los evacuados.

Un Valiente

Lisboa.—«Diario de Lisboa» refiere que un guardia civil, a punto de ser fusilado por los rojos, emprendió, esposado y todo, veloz carrera, llegando a la líneas nacionalistas, donde fué aclamado y muy felicitado.

El plena evacuación

París.—Un periódico asegura que

ascienden a trescientos mil el número de los ya evacuados de Madrid.

Interrogada Francia sobre el número de estos refugiados que estaba dispuesta a admitir, ha contestado que treinta mil.

La Justicia roja

De la lectura de «La Vanguardia» de Barcelona, se tiene idea de cómo se administra la Justicia por los tribunales populares.

En unos casos se pide la pena capital, por el simple hecho de encontrar una camisa azul o un folleto albiñanista en el domicilio del acusado.

A dos hermanos, por haberse encontrado documentos derechistas y ser sospechos de auxilio a la sublevación, se les condenó a cinco y diez años de prisión.

Los casos de divorcio son frecuentes, pudiendo asegurarse que cada cinco minutos se produce uno.

Lo que dicen de Barcelona

Roma.—Han llegado a Génova los cónsules de Italia y Alemania en Barcelona y ciento treinta y tres fugitivos alemanes e italianos.

Refieren que el terror aumenta en Cataluña, y que constantemente se realizan actos de barbarie.

El que no está en posesión de un documento de garantía suscrito por los elementos anarco-sindicalistas, es fusilado en plena calle.

A confesión de parte...

París.—El periódico francés «L'homme Libre», dice, que la causa anti-

fascista no es menos peligrosa que la anticomunista; pues puede llevar a Francia a una guerra de la que tendría que cargar con todo el peso, por no contar con más ayuda que con la que Rusia pudiera prestarle.

No es de suponer que los patriotas franceses se dejen arrastrar al peligro de una guerra.

El entierro de Salengro, degeneró en una manifestación de tipo comunista, formada en su mayor parte por elementos del Sindicato de Metalúrgicos, los que pedían aviones y cañones para los rojos españoles.

En la manifestación figuraba la bandera republicana; se dieron vivas al soviético haciéndose excitaciones a León Blum para que se separara del pacto de no intervención.

Las naciones dignas

La República de El Ecuador, ha visto con gran simpatía el reconocimiento del generalísimo Franco por Italia y Alemania.

Esto coincide con la intensa campaña que en este país se está llevando a cabo contra el comunismo.

La actitud francesa

París.—La actitud de Francia, respecto a España, no sufrirá modificación alguna. No reconocerá la calidad de beligerantes a ninguno de los combatientes, coincidiendo con Londres a este respecto.

El alcance del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo

París.—Un periódico de fecha 20, comienza preguntando en otro artículo: «¿Qué significa y a qué conduce el acto de reconocimiento del Gobierno Franco por Roma y Berlín?»

Por lo que se rumorea e imagina, se pueden sacar las siguientes deducciones:

1.ª El gesto italo-alemán no se hubiera producido si Roma y Berlín no hubiesen tenido la convicción absoluta, no sólo de la caída de Madrid, sino también del triunfo rotundo de la causa nacional de España.

También se dice que este triunfo no puede menos de representar fuera de España el crecimiento de las tendencias fascistas.

2.ª Obrando de este modo, Italia y Alemania se retiran del Comité de no Intervención, y recuperan su plena libertad de facto y de jure.

3.ª Este gesto establece una deseliminación en la conducta entre las potencias que no han cortado su contacto con la España roja y las que han reconocido a la España nacional.

La nueva decisión constituye la cuarta deducción, por llegar al comienzo de la actuación del frente anticomunista. Madrid está desde ahora en adelante, ligado a dicho frente, Roma, Berlín, Tokio. Facilita con esto en gran manera la acción de los nacionales en España y crean una atmósfera más favorable a la instauración del régimen de Franco.

5.ª La solidaridad hispano-italo-germana se manifestará sin duda alguna bajo la forma de una acción concertada para impedir la declaración de una Cataluña independiente.

6.ª Al reconocer a Franco, Italia y Alemania se encuentran en situación de obtener ventajas en el Mediterráneo. Puede asegurarse que al comienzo de una acción concertada en Berlín, después de las últimas conversaciones italo-alemanas, se asocie también el Japón.

En pleno caos

Burgos.—En la charla de Federica Monsén, ésta daba cuenta ante el micrófono de una emisora roja que los milicianos luchan sin medios, sin orden ni conexión y acaso sin la suficiente disciplina.

El «acaso» sobra completamente y todo lo demás es cierto.

La nota oficial de los rojos es la de que el «éxito» les acompaña, dicen ellos. Y agregan: «pero no quiere decir esto que el peligro haya desaparecido, ni mucho menos».

Algunas veces se les escapa a los rojos la verdad.

Eramos pocos

Valencia.—La decisión del Comité de Defensa de Madrid, de acuerdo con el Gobierno marxista, de evacuar a esta ciudad a millares de familiares de los rojos, ha producido viva inquietud; pues ésta sufre como todas, las consecuencias de la carencia de víveres ocasionada por la difícil situación que atraviesan las localidades aun en poder de los rojos.

Parece ser, que en vista de esto, se hacen gestiones para ver si es posible que un buen número de estos refugiados, encuentren albergue en Cataluña, cosa nada fácil de lograr, toda vez que, en esta región, todas las actividades se encuentran paralizadas, con el fin de dedicarse a la preparación de la resistencia para cuando las tropas nacionales se decidan a emprender la reconquista de aquella comarca.

Situación anárquica

Barcelona.—Ha llegado a este puerto un barco de guerra norteamericano, con el fin de proteger a los súbditos yanquis residentes en Barcelona, dada la situación caótica porque atraviesa la capital, entregada, como se sabe, al dominio de los elementos de la F. A. I., que desde el asesinato de Durruti, son los amos de Cataluña.

Esto lo demuestran, los saqueos y crímenes de toda índole que están llevando a cabo en las personas que no les son adictas.

El toque de retirada

Madrid.—Ha llegado un jefe ruso, con el propósito, según se dice, de proceder a organizar la retirada de las fuerzas rojas, toda vez, que por momentos se hace más difícil la resistencia de la capital, que ya hubiera cesado, a no estar sostenida principalmente por los aventureros internacionales que forman la famosa «Columna».

Pidiendo la rendición

París.—Se sabe en esta capital que constantemente se organizan en Madrid, manifestaciones de mujeres y niños, que piden la inmediata rendición de la ciudad, para evitar más sacrificios de vidas.

Se sabe también que son muchas las familias de los milicianos que se niegan a acatar las órdenes de evacuación, en vista de lo cual, muchos de ellos abandonan las armas y se marchan con sus deudos; lo cual es un recurso muy cómodo para librarse de la matanza que se les está produciendo por nuestras tropas.

Se ruega a los señores suscriptores que no reciban éste periódico manden a esta Administración rectificado el boletín de pedido porque seguramente el envío adolece de defectos de señas y no se puede servir como sería nuestro deseo.

Café Bar

Los **Tres Hermanos** Completamente reformado

Próxima inauguración

Plaza de la Cárcel, 1

ZAMORA (29-c)

Hotel Castilla

Propietario: Paulino Guerra

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coche a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-c)